

V soutěži Starosta roku máme dvě želízka

Starosta Bělotína Eduard Kavala a starostka Horního Újezdu Alena Veličková reprezentují hranický region

PAVEL MAŠLAŇ

Hranicko – Eduard Kavala z Bělotína a Alena Veličková z Horního Újezdu byli nominováni do třetího ročníku soutěže Starosta roku 2011. Oba představitelé obce do ní přihlásili samotní obyvatelé obcí. Celonárodní soutěž společně pořádají Nadace VIA a Poštovní spořitelna, mediálním partnerem je Deník.

„Přihlášky posílají občané jednotlivých obcí. V podrobnější příloze popisují, co jejich starosta pro obec udělal a čím se o nominaci zasloužil. Na základě toho pak komise rozhodne o pěti finalistech,“ upřesnila spolupracovnice Nadace VIA Markéta Hlavicová.

Do druhého kola, které bude zároveň kolem finálovým, tak v polovině října postoupí pět nejlepších. „Do těchto pěti obcí pak hodnotící komise osobně zavítá, aby se sezná-

mila se starosty a jejich činnostmi,“ dodala Hlavicová.

Občané mohli své nominace posílat do pátého září a v konečném seznamu se nakonec sešlo celkem 222 přihlášek. S výjimkou hlavního města Prahy se soutěže zúčastnily obce ze všech krajů České republiky.

„Tak to mě opravdu překvapilo. Soutěž sice znám, ale vůbec jsem o přihlášce nevěděla a dozvídám se to teprve teď od vás.“ Alena Veličková, starostka Horního Újezdu

O prvenství se ve třetím ročníku utká 172 starostů a 50 starostek. Olomoucký kraj získal celkem sedmáct nominací, což je o pět méně než v loňském roce. Vůbec nejvíce jich získali starostové ze Středočeského kraje (37 nominací), na opačném konci žebříčku je se třemi přihláškami Karlovarský kraj.

Reprezentantka Horního Újezdu Alena Veličková o své účasti v soutěži ani nevěděla. „Tak to mě opravdu překvapilo. Soutěž sice znám, ale vůbec jsem o přihlášce nevěděla a dozvídám se to teprve teď od vás. Mezi posledních pět se sice asi nedostanu, ale i tak to vnímám jako velkou poctu od

občanů,“ řekla zaskočená starostka.

Zároveň se také snažila odhadnout, za co si místo mezi nejlepšími starosty zasloužila. „Člověk musí mít k práci pozitivní přístup, jinak by to nešlo. Snažíme se získávat dotace na nejrůznější projekty. Letos se nám například podařilo opravit sakrární stavby v

obci,“ dodala Veličková, která je ve funkci již jednadvacet let.

Stejnou dobu v Bělotíně starostuje také Eduard Kavala. Ten však o této soutěži věděl už předem. „Samozřejmě mě to těší a jsem rád, že si někdo cení práce, kterou tady společně děláme. Úspěch v této soutěži ale není mojí ambicí. Moje pozice je tady na malé obci, a když budu moci být prospěšný místním občanům, budu mít radost,“ řekl Kavala. Také on prozradil, co se v jeho obci za tento rok podařilo zrealizovat. „Hlavním tématem je stále infrastruktura. Podařilo se nám získat finanční prostředky na opravy cest a stavbu mostků. Těší mě i to, že jsme dokončili opravu sokolských šaten. Fakt, že jsme k nim opravili i fasádu a horní patro, je už nad plán. Vybudovali jsme také mateřské centrum pro děti,“ řekl Kavala.

Organizátoři si ale početnou účast v projektu pochvalují. „Můžeme s radostí konstatovat, že v téměř deseti procentech všech obcí České republiky, které se mohou do naší soutěže přihlásit, jsou občané natolik spokojeni se správou věcí veřejných, že svého starostu či starostku nominovali,“ uvedla Markéta Krausová, manažerka projektu Era Starosta roku.

Ve druhé polovině listopadu komise vyhlásí konečného vítěze, kterému bude slavnostně předán titul Starosta roku 2011. Pro svou obec navíc získá finanční prémii ve výši čtvrt milionu korun a také Rychtářské právo. „Je to v podstatě umělecký a symbolický dárek, který vítězi přidáváme k tomu finančnímu. Rychtářské právo v minulosti dokazovalo moc rychtáře, tedy představeného obce,“ sdělila tisková mluvčí Poštovní spořitelny Denisa Salátková.